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       Αναρτητέα στο διαδίκτυο 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ       Αγιά, 13.10.2025  

ΝΟΜΟΣ ΛΑΡΙΣΑΣ       Αριθμ. πρωτ. 13925 

ΔΗΜΟΣ ΑΓΙΑΣ       Αριθμός Απόφασης 229/2025 

ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 

Τμήμα Υποστήριξης Πολιτικών Οργάνων 

Διεύθυνση: Κύπρου 1, Κεντρική Πλατεία Ελευθερίας,  

                   Αγιά, 400 03 

Πληροφορίες: Ιωάννης Μπουρνάκας  

Τηλέφωνο: 2494350100-2494350131 

email: i.bournakas@dimosagias.gr 

 

 

Απόσπασμα από το πρακτικό της 21ης/13.10.2025 τακτικής συνεδρίασης  

της Δημοτικής Επιτροπής του Δήμου Αγιάς 

 

 

Θέμα 2ο  Έγκριση υποβολής Τροποποιημένου Τεχνικού Δελτίου στο «ΤΠΑ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ 

ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ 2021-2025»  για την πράξη: «Μεταφορικός Αγωγός Ύδρευσης Μελιβοίας - 

Βελίκας ΔΕΥΑ ΑΓΙΑΣ». 

 

 

Η Δημοτική Επιτροπή Δήμου Αγιάς, συνεδρίασε με τηλεδιάσκεψη (χρήση εφαρμογής Zoom) σήμερα 

Δευτέρα 13-10-2025 και ώρα 09:00 π.μ., μετά από την υπ’ αριθμ. πρωτ. 13781/09-10-2025 πρόσκληση του 

Προέδρου της, η οποία γνωστοποιήθηκε νόμιμα στα μέλη της στις 09-10-2025. 

 

Πριν την έναρξη της συνεδρίασης ο Πρόεδρος διαπίστωσε ότι υπάρχει η νόμιμη απαρτία, αφού σε 

σύνολο επτά ( 7 ) μελών ήταν:  

Παρόντες 

1. Γκουντάρας Αντώνης, Πρόεδρος 2. Γκαρανές Αλέξανδρος 

3. Παναγιώτου Γεώργιος, μέλος 4. Τσιώνης Αστέριος, μέλος 

5. Γουργιώτης Δημήτριος, αναπληρωματικό μέλος1 6. Αργυρούλης Ιωάννης2 

Απόντες 

7. Κρανιώτης Ευάγγελος, μέλος 8. Κορδίλας Δημήτριος, μέλος 

9. Ριζούλης Θεόδωρος που δεν συμμετείχαν αν και κλήθηκαν νόμιμα. 

 

Για τα διαδικαστικά της συνεδρίασης φρόντισε  ο Ιωάννης Μπουρνάκας, προϊστάμενος του Τμήματος 

Υποστήριξης Πολιτικών Οργάνων.  

 

Στη συνέχεια ο Πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης. 

 

Στη συνέχεια η δημοτική επιτροπή προχώρησε στη συζήτηση των θεμάτων της συνεδρίασης: 

 
1 Αναπλήρωσε τον Θεόδωρο Ριζούλη 
2 Αναπλήρωσε τον Ευάγγελο Κρανιώτη 

http://www.dimosagias.gr/
mailto:i.bournakas@dimosagias.gr
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Το θέμα εισηγήθηκε ο Πρόεδρος Αντώνης Ν. Γκουντάρας, που έθεσε υπόψη της δημοτικής επιτροπής τα 

εξής: 

 

Με την υπ’ αριθμ. 22120/6-03-2024 (ΑΔΑ: ΨΩΚ246ΜΤΛ6-ΓΚΨ) Απόφαση Ένταξης εγκρίθηκε η 

χρηματοδότηση της Πράξης: «Μεταφορικός Αγωγός Ύδρευσης Μελιβοίας – Βελίκας ΔΕΥΑ ΑΓΙΑΣ» στο 

«ΤΠΑ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ 2021-2025», με επιλέξιμο ποσό δημόσιας δαπάνης να ανέρχεται σε 

90.000,00 Ευρώ με κωδικό ενάριθμου 2024ΝΑ25500064. 

 

Το φυσικό αντικείμενο της πράξης αφορά την κατασκευή υδρευτικού μεταφορικού αγωγού από τις πηγές 

Ντάφη στον οικισμό της Μελιβοίας, έως την δεξαμενή αποθήκευσης νερού στον οικισμό της Βελίκας, 

συνολικού μήκους 6445μ περίπου. Ο αγωγός θα μεταφέρει ποιοτικό υδρευτικό νερό στον οικισμό της 

Βελίκας, χωρίς να υποβαθμιστεί η υδρευτική επάρκεια στον οικισμό της Μελιβοίας, τόσο σε ποσότητα όσο 

και σε ποιότητα. Με τον τρόπο αυτό θα επιτευχθεί η αποτελεσματική αντιμετώπιση φαινομένων λειψυδρίας 

στον παραλιακό οικισμό, ιδιαίτερα κατά τους καλοκαιρινούς μήνες τουριστικής αιχμής και εξυπηρετεί τον 

Δείκτη Εκροών «Ύδρευση: Πρόσθετος πληθυσμός που εξυπηρετείται από βελτιωμένες υπηρεσίες 

ύδρευσης» με τιμή στόχος 20.000 άτομα.  

 

Δεδομένου ότι η πρόταση για τη χρηματοδότηση της εν λόγω πράξης είχε υποβληθεί από το Δήμο Αγιάς 

στο πλαίσιο της Προγραμματικής Σύμβασης με την ΔΕΥΑ Αγιάς με το Τεχνικό Δελτίο Πράξης με αριθμό 

5200605-27.12.2022 και η απόφαση ένταξης εκδόθηκε στις 6.03.2024, η ΔΕΥΑ Αγιάς υλοποίησε το εν 

λόγω έργο στο πλαίσιο της με αρ. πρωτ. 13961/13-11-2023 (ΑΔΑΜ: 23SYMV013752540 2023-11-13) 

σύμβασης κατασκευής καθώς δεν είχε εκδοθεί η χρηματοδότηση ως τότε.    

 

Η ΔΕΥΑ Αγιάς στο πλαίσιο του σχεδιασμού της να συμβάλλει με τον καλύτερο τρόπο στη βέλτιστη 

αξιοποίηση των υδάτινου αποθέματος και στην ορθολογική διαχείριση των υδατικών πόρων και στην 

αντιμετώπιση του φαινομένου της λειψυδρίας, μέσω της βελτίωσης του επιπέδου διαχείρισης των υδάτων 

και της βελτίωσης των υποδομών παροχής πόσιμου νερού έχει προβεί στην εκπόνηση των παρακάτω 

μελετών: 

➢ «Μεταφορικός Αγωγός Ύδρευσης από την πηγή «Μάνα Νερού» στη Δεξαμενή Νερομύλων» 

προϋπολογισμού 60.000,00 Ευρώ χωρίς ΦΠΑ. Το εν λόγω έργο αφορά την κατασκευή υδρευτικού 

μεταφορικού αγωγού αντικαθιστώντας τον υφιστάμενο αγωγό αμιάντου από την πηγή «Μάνα 

Νερού», έως την δεξαμενή αποθήκευσης νερού στον οικισμό των Νερόμυλων, συνολικού μήκους 

1100 μ περίπου. Ο αγωγός θα μεταφέρει ποιοτικό υδρευτικό νερό στη Δεξαμενή Νερομύλων, 

αναβαθμίζοντας τα ποιοτικά, ποσοτικά και υδραυλικά χαρακτηριστικά λειτουργίας των δικτύων. Το 

έργο θα συμβάλει στην εξασφάλιση επαρκούς ποσότητας και ποιότητας ύδατος για ανθρώπινη 

κατανάλωση.  

➢ «Ανόρυξη Υδρευτικής Γεώτρησης Νερομύλων» προϋπολογισμού 30.000,00 Ευρώ χωρίς ΦΠΑ. Το 

εν λόγω έργο αφορά στην ανόρυξη γεώτρησης στην περιοχή των Νερόμυλων εκτός οικισμού και την 

κατασκευή της υποδομής αξιοποίησης τους υδρευτικού νερού και τροφοδότησης του δικτύου 

μεταφοράς. Ειδικότερα η γεωτρήση θα πραγματοποιηθεί με περιστροφικό υδρογεωτρύπανο. Τα 

βασικά χαρακτηριστικά της είναι: Προβλεπόμενο βάθος: 200 μ, Διάμετρος διάτρησης: 17 1/2’’ 

ίντσες, Διάμετρος υποβύχιου συγκροτήματος 8’’ ίντσες, Τοποθέτηση χαλύβδινων γαλβανισμένων 

σωλήνων διαμέτρου 12΄΄ ιντσών και πάχους 6 χλστ., Τοποθέτηση πιεζομετρικού σωλήνα διαμέτρου 1 

1/2 ΄΄ ίντσας, Ανάπτυξη με AIR LIFT, Δοκιμαστική άντληση μίας ώρας. Το έργο συμβάλλει με τον 

καλύτερο τρόπο στη βέλτιστη αξιοποίηση των υδάτινου αποθέματος και στην ορθολογική διαχείριση 

των υδατικών πόρων, αφού αποσκοπεί στην αντιμετώπιση του φαινομένου της λειψυδρίας, μέσω της 

βελτίωσης του επιπέδου διαχείρισης των υδάτων και της βελτίωσης των υποδομών παροχής πόσιμου 

νερού. 
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 Η υλοποίηση των προτεινόμενων έργων είναι άμεσα συνυφασμένη με την εφαρμογή της κείμενης 

νομοθεσίας (εθνικής και ευρωπαϊκής) αναφορικά σε μία ολιστική προσέγγιση επίλυσης ιεραρχημένων 

υδρευτικών προβλημάτων. Τα προτεινόμενα έργα αναμένεται να συμβάλλουν σημαντικά στην αναβάθμιση 

των δικτύων διανομής πόσιμου νερού με στόχο τη βελτίωση της ποιότητας του παρεχόμενου ύδατος και των 

υδραυλικών χαρακτηριστικών λειτουργίας των δικτύων, καθώς και τη διασφάλιση της επάρκειας του 

πόσιμου νερού  στην περιοχή παρέμβασης. Το έργο είναι απόλυτα συμβατό με το Σχέδιο Διαχείρισης 

Λεκανών Απορροής Ποταμών του υδατικού διαμερίσματος Θεσσαλίας, τις κατευθύνσεις και αρχές της 

Οδηγίας – Πλαίσιο για τα ύδατα. 

 

Συγκεκριμένα, το έργο είναι συμβατό με την 1η Αναθεώρηση ΣΔΛΑΠ επειδή στην 1η Αναθεώρηση του 

Σχεδίου Διαχείρισης των Λεκανών Απορροής Ποταμών του Υδατικού Διαμερίσματος Θεσσαλίας και στην 

αντίστοιχη Στρατηγικής Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων και ειδικότερα στα μέτρα για την 

προώθηση της αποδοτικής και αειφόρου χρήσης του νερού ώστε να μην διακυβεύεται η επίτευξη των 

στόχων της Οδηγίας (Άρθρο 4), περιλαμβάνεται το Βασικό μέτρο Μ08Β0302 «Δράσεις ενίσχυσης, 

αποκατάστασης, εκσυγχρονισμού δικτύων ύδρευσης και έλεγχος διαρροών». Το μέτρο περιλαμβάνει στις 

επιμέρους δράσεις: « … 4. Έργα αποκατάστασης/ενίσχυσης δικτύων ύδρευσης» και αφορά στην ενίσχυση του 

εξωτερικού υδραγωγείου ύδρευσης για την κάλυψη αυξημένης ζήτησης σε υδρευτικές ανάγκες. Τα έργα 

αυτά, που στοχεύουν στην αποτελεσματική κάλυψη της αυξανόμενης υδρευτικής ανάγκης σε οικισμούς και 

δήμους, αποτελούν πρώτης προτεραιότητας έργα για την εφαρμογή της Οδηγίας 

 

Επομένως, απαιτείται η Τροποποίηση του εγκεκριμένου Τεχνικού Δελτίου της πράξης: «Μεταφορικός 

Αγωγός Ύδρευσης Μελιβοίας – Βελίκας ΔΕΥΑ ΑΓΙΑΣ» στο «ΤΠΑ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ 2021-

2025», και συγκεκριμένα απαιτείται η τροποποίηση της αρχικής Απόφασης Ένταξης με την τροποποίηση 

της πράξης σε: «Μεταφορικός Αγωγός Ύδρευσης Νερομύλων και Ανόρυξη γεώτρησης» και την 

προσθήκη των παρακάτω Υποέργων: 

- Υποέργο 1: «Μεταφορικός Αγωγός Ύδρευσης από την πηγή «Μάνα Νερού» στη Δεξαμενή 

Νερομύλων» προϋπολογισμού 60.000,00 Ευρώ χωρίς ΦΠΑ. Το εν λόγω έργο αφορά την 

κατασκευή υδρευτικού μεταφορικού αγωγού αντικαθιστώντας τον υφιστάμενο αγωγό αμιάντου από 

την πηγή «Μάνα Νερού», έως την δεξαμενή αποθήκευσης νερού στον οικισμό των Νερόμυλων, 

συνολικού μήκους 1100 μ περίπου. Ο αγωγός θα μεταφέρει ποιοτικό υδρευτικό νερό στη Δεξαμενή 

Νερομύλων, αναβαθμίζοντας τα ποιοτικά, ποσοτικά και υδραυλικά χαρακτηριστικά λειτουργίας των 

δικτύων.  

- Υποέργο 2: «Ανόρυξη Υδρευτικής Γεώτρησης Νερομύλων» προϋπολογισμού 30.000,00 Ευρώ 

χωρίς ΦΠΑ. Το εν λόγω έργο αφορά στην ανόρυξη γεώτρησης στην περιοχή των Νερόμυλων εκτός 

οικισμού και την κατασκευή της υποδομής αξιοποίησης τους υδρευτικού νερού και τροφοδότησης 

του δικτύου μεταφοράς. Ειδικότερα η γεωτρήση θα πραγματοποιηθεί με περιστροφικό 

υδρογεωτρύπανο. Τα βασικά χαρακτηριστικά της είναι: Προβλεπόμενο βάθος: 200 μ, Διάμετρος 

διάτρησης: 17 1/2’’ ίντσες, Διάμετρος υποβύχιου συγκροτήματος 8’’ ίντσες, Τοποθέτηση χαλύβδινων 

γαλβανισμένων σωλήνων διαμέτρου 12΄΄ ιντσών και πάχους 6 χλστ., Τοποθέτηση πιεζομετρικού 

σωλήνα διαμέτρου 1 1/2 ΄΄ ίντσας, Ανάπτυξη με AIR LIFT, Δοκιμαστική άντληση μίας ώρας. 

 

Κατόπιν των ανωτέρω εισηγούμαστε να εγκρίνετε την υποβολή Τροποποιημένου Τεχνικού Δελτίου στο 

«ΤΠΑ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ 2021-2025», για την αντικατάσταση της πράξης: «Μεταφορικός 

Αγωγός Ύδρευσης Μελιβοίας – Βελίκας ΔΕΥΑ ΑΓΙΑΣ» με την πράξη: «Μεταφορικός Αγωγός Ύδρευσης 

Νερομύλων και Ανόρυξη γεώτρησης» που περιλαμβάνει τα παρακάτω υποέργα: 

- ΥΠΟΕΡΓΟ 1: «Μεταφορικός Αγωγός Ύδρευσης από την πηγή “Μάνα Νερού” στη Δεξαμενή 

Νερομύλων» προϋπολογισμού 60.000,00 Ευρώ χωρίς ΦΠΑ 

- ΥΠΟΕΡΓΟ 2: “Ανόρυξη Υδρευτικής Γεώτρησης Νερομύλων” προϋπολογισμού 30.000,00€ χωρίς 

ΦΠΑ. 
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Αφού τελείωσε η εισήγηση, ακολούθησε διαλογική συζήτηση, όπως αυτή καταγράφεται στο ηχητικό 

πρακτικό της συνεδρίασης, μετά την οποία: 

 

Η δημοτική επιτροπή 

λαμβάνοντας υπόψη:  

 

1. Τις διατάξεις:  

- του άρθρου 72  παρ. 1 περ. ζ’ και περ. η’ και του άρθρου 74Α  του ν. 3852/2010 (Α΄ 87) : «Νέα 

Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης - Πρόγραμμα Καλλικράτης», 

όπως τροποποιηθεί και ισχύουν 

- του άρθρου 106 και 189 του ν. 4412/2016 (ΦΕΚ 147 Α΄): «Δημόσιες Συμβάσεις Έργων, Προμηθειών 

και Υπηρεσιών (προσαρμογή στις Οδηγίες 2014/24/ΕΕ και 2014/25/ΕΕ)». 

- του άρθρου 9 του ν.5056/23 (Α΄45): «Υποβολή των δηλώσεων περιουσιακής κατάστασης (πόθεν 

έσχες) και οικονομικών συμφερόντων - Ρυθμίσεις για την ενίσχυση της Ευρωπαϊκής Εισαγγελίας - 

Λοιπές επείγουσες ρυθμίσεις». 

2. Την υπ’ αριθμ. 22120/6-03-2024 (ΑΔΑ: ΨΩΚ246ΜΤΛ6-ΓΚΨ) απόφαση Ένταξης εγκρίθηκε η 

χρηματοδότηση της Πράξης: «Μεταφορικός Αγωγός Ύδρευσης Μελιβοίας – Βελίκας ΔΕΥΑ ΑΓΙΑΣ» 

στο «ΤΠΑ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ 2021-2025». 

3. Τη φανερή ψηφοφορία που διενεργήθηκε κατά την οποία ο Δημήτριος Γουργιώτης δήλωσε «Παρών» 

 

Αποφασίζουμε ομόφωνα 

 
Εγκρίνουμε την υποβολή Τροποποιημένου Τεχνικού Δελτίου στο «ΤΠΑ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ 

2021-2025», για την αντικατάσταση της πράξης: «Μεταφορικός Αγωγός Ύδρευσης Μελιβοίας – Βελίκας 

ΔΕΥΑ ΑΓΙΑΣ» με την πράξη: «Μεταφορικός Αγωγός Ύδρευσης Νερομύλων και Ανόρυξη γεώτρησης» 

που περιλαμβάνει τα παρακάτω υποέργα: 

- ΥΠΟΕΡΓΟ 1: «Μεταφορικός Αγωγός Ύδρευσης από την πηγή “Μάνα Νερού” στη Δεξαμενή 

Νερομύλων» προϋπολογισμού 60.000,00€ χωρίς ΦΠΑ. 

- ΥΠΟΕΡΓΟ 2: «Ανόρυξη Υδρευτικής Γεώτρησης Νερομύλων» προϋπολογισμού 30.000,00€ χωρίς 

ΦΠΑ. 

 

Ο Δημήτριος Γουργιώτης δήλωσε «Παρών», επικαλούμενος ότι: «Δεν μίλησα με τους κατοίκους και τους 

συμβούλους της Κοινότητας Νερομύλων, δεν είμαι αρνητικός αλλά δεν έχω εμπεριστατωμένη εικόνα για το 

έργο, επιφυλάσσομαι και θα δηλώσω “Παρών”».  

 

Η απόφαση αυτή πήρε αύξοντα αριθμό 229/2025. 

Αποφασίσθηκε, αναγνώσθηκε και υπογράφεται.  

 

Η δημοτική επιτροπή 

Ο Πρόεδρος   Τα παρόντα μέλη 

 

Ακριβές Αντίγραφο 

Ο Πρόεδρος 

της δημοτικής επιτροπής 

 

 

Αντώνης Ν. Γκουντάρας 

https://app.diavgeia.gov.gr/decision/view/%CE%A8%CE%A9%CE%9A246%CE%9C%CE%A4%CE%9B6-%CE%93%CE%9A%CE%A8
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